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  متغيرات العشوائية المستمرة ال
، ويأخذ عدد لانهائي من القيم المتغير العشوائي المستمر، هو الذي يأخذ قيما متصلة 

، أي أن:)a,b(متغير عشوائي مستمر، ويقع في المدد   Xالممكنة له داخل مجاله، فإذا كان

}:{ bxaxX  فإن للمتغير ،X  عدد لانهائي من القيم تقع بين الحددين اددندو وادعلدو

(a,b):ومن ادمثلة علو المتغيرات الكمية المستمرة ما يلي ، 

    ، 8055{وزن مجموعة من الطلبة:{  xxX 

  :4010{كمية ادلبان التي تنتجها البقرة في اليوم باللتر:{  xxX 

  150001000{بادلف هكتار  الجزائري المزروعة بالحبوب فالمساحة:{  xxX 

   ،51{فترة صلاحية حفظ الدجاج المبرد باديام:{  xxX 

 وهكذا ادمثلة علو المتغير الكمي المستمر كثيرة.
 

 التوزيع الاحتمالي للمتغير المستمر  /1

تكدراري النسدبي، نجدد أن شدكل مدرج بيانات المتغير الكمي المستمر في شكل  عند تمثيل     

ضدداق   هددذا المدددرج هددو أقددرب وصددف لمنحنددو التوزيددع الاحتمددالي للمتغيددر المسددتمر، وكلمددا

الحصدو  علدو ر دم دقيدم للمنحندو الدداة بدالدة احتمدا  الفترات بين مراكدز الفادات، يمكدن 

 المتغير المستمر، كما هو مبين بالشكل التالي:
 (1-8شكل )

 الاحتمالي للمتغير العشوائي المستمرشكل منحنو التوزيع 

  
والمساحة أ فل المنحنو تعبر عن مجموع الاحتمالات الكلية، ولذا تساوي هذه المساحة       

 Probability Distributionكثافددة الاحتمددا بدالددة  f(x)، وتسددمو الدالددة الواحددد الصددحي 

Function(p.d.f)   : وبفددددددرغ المتغيددددددر العشددددددوائي المسددددددتمر يقددددددع فددددددي المددددددد ،

}:{ bxaxX  هذه الدالة يأخذ الصورة التالية:  منحنو، وأن   
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 ما يلي:xf)(دالة كثافة الاحتما   خصائصفإن من 

)(0 : أي أن )a,b(داخل المد   موجبة xf)(الدالة  -1 xf ،),( bax 

يعبر عن مجموع  b حتو الحد ادعلو a التكامل علو حدود المتغير من الحد اددنو -2

 الاحتمالات الكلية، لذا يساوي الواحد الصحي  ، أي أن:
 

  
axبالتكامل المحددد مدن يسمو أعلاهأن الشكل الرياضي  حيث   حتدوbx  وهدذا ،

),(يعني إيجاد المساحة أ فل المنحني بين  ba. 

أي حسداب  (d,c)احتمدا  أن المتغيدر العشدوائي المسدتمر يقدع فدي المدد   لحساب -3

)(الاحتما   dxcp  يجب حسداب المسداحة أ دفل المنحندي مدن ،cx    حتدو

dx    :كما هي مبينة في الشكل البياني التالي 

 
 ويتم ذلك بإيجاد التكامل المحدد في هذا المد ، كما يلي: 
 

  
a  𝑝(𝑋عندد نقطدة محدددة   الاحتمدا فدي المتغيدر المسدتمر، يكدون  -4 = 𝑎)  مسداويا

 للصفر، أي أن:

 
𝑝(𝑋 = 𝑎) = 0 

 
   التالية: يجب عرغ بعض قواعد التكامل الاحتمالات،ولكي يمكننا حساب  
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 بعض قواعد التكامل
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 1ا  ـمث
علددو المددواد الغذائيددة لدده دالددة كثافددة  دينددارإذا كددان افنفدداش الشددهري لا ددرة بددادلف 

 احتما  تأخذ الصورة التالية:     

𝑓(𝑥) = {
𝑐𝑥(10 − 𝑥)    0   اذا كان < 𝑥 < 10

 غير ذلك   0
 

 

 

 والمطلوب:

 cحساب قيمة الثاب   -1

 خلا  الشهر. دينارألف  (8,5)احسب احتما  أن إنفاش اد رة يتراوح ما بين  -2

آلاف خلا   3، فما هو عدد اد ر المتوقع أن يقل إنفاقها عن أ رة 600إذا كان لدينا  -3

 الشهر؟
 

 الحـــل
 cحساب قيمة  -1

 من خصائص دالة كثافة الاحتما : 
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 c=0,006  دالة كثافة يجب أن يكون 𝑓اذا حتو تكون 

 خلا الشهر هو. دينار ألف  (8,5)حساب أن إنفاش اد رة يتراوح بين  -2
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آلاف خدلا   3، فدإن عددد اد در المتوقدع أن يقدل إنفاقهدا عدن أ رة 600إذا كان لدينا  -3

 الشهر هو:
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 أ رة. 130حوالي 

 

والتبدددداين فددددي  التوقددددع الرياضي)المتو ددددي الحسددددابي(  /2

 التوزيع الاحتمالي المستمر

x ،bxaهي دالة كثافة الاحتما  للمتغير العشوائي  xf)(إذا كان      فإن التوقع

 تأخذ الصورة التالية: xh)(الرياضي للدالة 
 

   
 ومن ثم يمكن كتابة معادلة الو ي والتباين كما يلي.

 التوقع الرياضي :

𝐸(𝑋) = ∫ 𝑥𝑓(𝑥)𝑑𝑥
𝑏

𝑎

 

 التباين :

𝑉(𝑋) = 𝐸(𝑋2) − (𝐸(𝑋))
2

,  

𝐸(𝑋2)حيث      = ∫ 𝑥2𝑓(𝑥)𝑑𝑥
𝑏

𝑎
  

 

 

 
 

 1تابع مثا  
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والانحددراف المعيدداري  التوقددع الرياضي)المتو ددي الحسددابي (أوجددد المثددا  السددابم  فددي

 ومعامل الاختلاف النسبي للإنفاش الشهري.
 
 الحـــل

 التووقع الرياضي: -1
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 .دينارآلاف  5متو ي إنفاش اد رة الشهري  

 الانحراف المعياري -2
22222 )5()()(  xEuxE 
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525302إذا التباين هو :      القيمة التالية: ، ومن ثم يأخذ الانحراف المعياري 

236.25var  iance 

 معامل الاختلاف النسبي -3
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 Cumulative Distribution Function  (C.D.F)دالة التوزيع التجميعي 

 وتحسب بإيجاد الاحتما : F(x)=(C.D.F)يرمز لهذه الدالة بالرمز  

 

𝐹(𝑥) = 𝑃(𝑋 ≤ 𝑥) = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
𝑥

𝑎

 

 

 (Xتمثل رمز  المتغير العشوائي و : 𝑥)تمثل القيمة العددية : 

 بالر م التالي: نيا بيا  دالة التوزيع التراكمي  توضي  ويمكن
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 1تابع مثا  
، ثدم ا دتددم هدذه الدالدة لحسدداب C.D.Fدالدة التوزيدع التجميعدي  أوجدد 1مثدا  فدي ال

 .دينارآلاف  5احتما  أن إنفاش اد رة يقل عن 
 

 الحــل
  إيجاد دالة التوزيع التجميعيC.D.F  
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  5()5(الاحتما  المطلوب حساب(  xpFكما هو مبين بالر م التالي ،:  

 
التدي تدم التوصدل  F(x)فدي الدالدة  5xبدالتعويض عدن  هذا الاحتمدا ويمكن حساب  

 إليها، أي أن:

 

5.0
3

250
006.0

3

125
125006.0

3
5006.0

)5()5(

3
2
































x
x

xPF

 

 .دينارآلاف  5من اد ر يقل إنفاقها عن  %50أي أن 
 

 خصائص دالة التوزيع التجميعي 
1- 0)( xF        2- 0)( aF      3- 1)( bF      4- )(1)( xFxp x      

5- dxxdFxf )()(  
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